

象山禁带花圈入殡仪馆新规顺利实施 文明节俭举措得到当地广大群众支持

本报讯（记者 张寅 通讯员 闻明光 郑丽敏）7月1日起，象山殡仪馆停止花圈花篮出售服务，同时禁止馆外花圈进入殡仪馆悼念厅摆放，殡仪馆悼念厅统一布置花圈，免费供丧属使用。这项改革前天起顺利实施，并得到了当地群众的理解与支持。

昨天，记者来到象山殡仪馆，殡仪馆内大小厅堂的入口处，摆放着关于吊唁方式改革的通告。吊唁厅里，整齐划一地摆放着布料环保花圈，乳白色的绢花，庄重醒目；打印的新式挽联条幅，白底黑字，清晰规范；无烟蜡烛，寄托着对逝者绵绵不尽的哀思。

在殡仪馆永乐厅，丧属邓阿姨对禁止外带花圈入馆的规定很支持，她说：“政府倡导节俭办丧，这是一件好事，花圈、花篮都要花钱买。事后就扔掉或者一把火烧了。有了这项规定，亲戚朋友不需要相互攀比人情了，负担轻了，压力也少了。”

邓阿姨掏出一份殡仪馆与丧户签订的守灵厅租用协议，她指着协议第五条“厅堂内禁止摆放外带花圈、花篮”说，政府出了这样的规定，今后办丧事也就有规矩了。

象山县民政局副局长伊祥安说，象山殡葬改革新

规定包括禁止外带花圈入殡仪馆，此举得到了广大群众的理解和支持。据当地的象山港论坛调查，90%以上网友支持这项改革。多数网友认为，文明社会应该倡导厚养薄葬。一次性花圈浪费资源，还会污染环境。

据介绍，改革方案推出前，象山民政部门曾担心会对传统丧事习俗造成冲击，可能会有部分群众不理解。在实施初期，还专门安排了殡仪馆指定贮藏场地，暂时存放花圈花篮。但是，6月底以来，将花圈运到殡仪馆的丧户极少。

东部新城市民广场年底基本建成 昨天完成8万平方米水域蓄水



本报讯（记者 张璟璟 通讯员 陈晓艳）昨天，东部新城市民广场顺利完成人工湖蓄水。记者在施工现场看到，行政中心南侧已经形成近8万平方米的开阔水面，几个生态岛上也披上了绿色。宁波市市政前期办有关负责人介绍称，水域形成后，也有助于在即将到来的汛期，提高河道行洪排涝能力。另外，绿化种植将在9月中下旬全面展开，预计今年底市民广场将基本完成建设。

东部新城市民广场，南依中山路、北靠宁穿路、西接河清路、东邻福庆路；中间及东西两侧，有后塘河和新杨木碶河蜿蜒而过。市民广场的北侧，是宁波市行政中心；东、南、西三面，分别拟建图书馆、职

工之家、城展馆。市民广场建成后将成为广大市民休憩的新场所。

据介绍，东部新城市民广场，由地面景观河地下空间两部分组成。地面空间，占地14.62万平方米，其中水域面积近8万平方米，绿地4万平方米。开阔的水域，则由7座景观人行桥勾连。目前，这7座桥除桥面铺装外均已完工。其中，横跨新杨木碶河的2座景观桥，穿过福庆路桥下可通往在建的生态走廊二期。

地下空间部分，将于8月底基本完工。地下空间总建筑面积3.1万平方米，可停放机动车633辆。另外，这里还预留了轨道交通1号线的两个出入口，届时市民可乘坐轨道交通，直接进入市民广场。

梅山岛污水排河将终结 过海送出管线完成沉海施工

本报讯（记者 边城雨 通讯员 高万军）梅山污水送出工程中的重点环节——海底污水压力管工程前天完成了沉海施工。压力管道铺设完毕后，梅山岛污水将通过管网跨海送至春晓污水处理厂。

记者在铺设现场看到，数十名建设者正在忙碌着，长达1000多米的海底污水管道像一条黑色的巨龙缓缓地沉入海中。现场相关负责人介绍说，这些海底沉管由92根长度为12米的单管尾连接而成，共计1100米，采用的是钢筋龙骨聚乙烯材质，具有抗压、耐腐蚀等特性。在经过压力管排除空气、污水填充、水泥块配重等流程后，海底污水压力管逐渐沉入事先挖好的4米多深的海底沟槽里。

据介绍，由于排污管道是从海底穿过去的，为了防止海底管道泄漏，发生污染梅山水道的情况，所以采用了两根管道，一用一备，如果一根发生破损了的话，破损的那一根把阀门切断，启用另一根，既不影响污水的正常输出，同时还便于维修。据介绍，第一根沉管已于6月28日完成，昨天铺设的是第二根。

北仑城管局有关负责人称，梅山岛自开发至今，岛内一直没有污水处理设施，居民生活污水和小工业污水多为就近排河，通过河道直接流入大海。据介绍，梅山污水送出工程于2012年10月份正式开工，截至目前，梅山污水送出工程一号泵站、陆地管道铺设已完成，位于梅山保税港区内的二号泵站正在建设中，正在施工的海底污水压力管道将于8月底投入使用。届时，梅山岛内的污水将通过陆上和海底污水压力管，输送到春晓污水处理厂，预计日排污量可达8000吨。



中国银行
BANK OF CHINA Ningbo Branch

海淘

“中行卡——我的海淘秘籍”有奖征文活动

“中行卡——我的海淘秘籍”有奖征文活动开始啦！只要您是中国银行信用卡持卡人，只要您在海淘时使用中国银行信用卡支付，写出您与中行信用卡海淘的那点事儿参加征文活动，就有机会赢得大奖哟！

邮件投稿请发送至1666853179@qq.com，征集时间、征文要求、奖项设置及更多投稿方式详询中国银行客服热线95566。最终获奖名单将在2014年7月10日《宁波晚报》上公布。

中行信用卡——我的海淘秘籍 (郑维)

2013年，我正式加盟海淘大军。

同事向我推荐中国银行的全币种国际芯片卡，这卡是专为有出境支付需求的客户所设计，不仅适合境外消费，同样适合海淘，还能享5%返现。我果断出手办了一张，还直接跟我的中国银行借记卡相关联，开通自动还款，省得每次还款牵肠挂肚。

大概十天左右，卡就到手，先在IHERB上小试一单。Bom Free的防胀气奶瓶、Munchkin的软勺、最近网上很火的Childlife童年时光系列，统统放入购物车，点结算，关联我的全币种国际芯片卡，付款成功，然后在UCS上注册，上传身份证件，通过验证，坐等收货了。

中国银行全币种国际芯片卡，开启了我的海淘之路。

中行海淘季 约惠海淘族 活动细则详见中国银行官网www.boc.cn

即日起，凡持中国银行在中国大陆地区发行的个人信用卡，在指定转运公司可享海淘运费减免优惠。

主办单位：
中国银行宁波市分行

协办单位：

360海淘

APX海动力速递

comGateway

